



李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京11月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家、党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”，横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安放在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平和夫人彭丽媛，李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀，向李克强同志的遗体三鞠躬，并与李克强同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

哈铁今秋粮食运输量突破700万吨再创新高

本报讯(见习记者王迪)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司(以下简称哈尔滨局集团公司)获悉，秋收刚刚告捷，秋粮运输已全面有序展开。哈尔滨局集团公司采取增开、提速、货车开行“客车化”，超运行图开行等措施千方百计增加粮食运力，9月~10月完成粮食运输771万吨，同比增长13%，日均完成装车2047车，同比增长15.6%。跨铁路局集团公司直通方向粮食外运日均完成装车1955车，同比增长10.6%，再创新高。

进入9月份，拍卖粮、贸易粮运输需求叠加，哈尔滨局集团公司建立起“运输、调度、货运、营销”一体化粮食运输服务体系和工作机制，同时成立粮食运输工作专班，以三江平原粮食主产区为依托，合理匹配客货运能。福利屯至前进镇、绥化至佳木斯等重点粮运线路货运列车由57对增开至63对，实现日均装车超2000车，粮食装运12万吨，创近年来新高。采取“一企一策”“一站一策”，在富锦、双龙山、新友谊、建三江等粮源重点地区实现货车开行“客车化”，每日定时推送空车、挂运重车，粮食进港入关的运输时间压缩近10小时，有效降低了企业货运物流成本。推动“散改集”“公转铁”“水转

铁”运输，实现重点地区粮食装车兑现率达100%。

为加快构建现代化铁路基础设施体系，哈尔滨局集团公司持续推进铁路专用线进厂区、进园区，全省粮食运输专用线累计达434条，基本覆盖省内重点粮食收储加工生产企业。同时，粮食集装箱运输办理点由2018年的197个增加到目前的400个，粮食运输“一箱到底”实现“零损耗”，确保颗粒归仓。升级农业运输“智慧引擎”，运用“95306”货运电子商务平台完成粮食运输集中办理，24小时“不打烊”，粮食在途运输全流程精准追踪，目前入驻企业和货主超1.2万家。采取全铁运输、铁水联运等方式对跨铁路局集团公司直通方向货运列车优先安排运力，组织开行省内粮食主产区到郑州、济南、武汉等地区的直达班列，每天至少开行7列港口整列直达列车，保障“北粮南运”通道畅通。

四季度，哈尔滨局集团公司还将继续在粮食装车、运输等方面持续发力，不断优化服务，提升效率，做好全方位保障工作。年底前，佳木斯粮食主产区力争日均完成粮食装车2000车，粮食运量12万吨。



秋粮运输现场。胡峰 摄

奋力冲刺四季度

让“绿色颜值”转换为“金色产值”

龙江森工集团践行“两山”理念推动高质量发展

要经济指标持续向好。

向森林要食物 打造“大食物观”引领地

龙江森工集团充分发挥生态优势和自然资源禀赋，统筹推进以森林农业、森林食品、中药材、森林果蔬等为主的绿色食品产业，全力打造“大食物观”引领地。

具有森工特色的“菜篮子”“果园子”备受消费者青睐。经过统筹规划、分类施策，目前龙江森工林区各地已建成国有标准化果蔬大棚1254栋，建设“寒地龙果”示范基地1.5万亩、果园4.4万亩，更多的优质特

色农产品已走出龙江、走向全国。

好的森林产品，基地建设是保障。目前全森工林区已建成全国森林食品原料标准化生产基地62.5万亩。桦南局公司成为全国最大的紫苏集中种植基地，并获得国家农产品地理标志认证。在亚布力局公司建立北方寒地羊肚菌标准化种植示范基地，实现鲜菌亩产1000斤，开拓了龙江森工食用菌发展新路径。

产得更好更要卖得好。龙江森工集团持续打造“森”标高端品牌，扩大“黑森”品牌影响力，已开发生产森林食用菌、坚(浆)果、森林蜂产品、森林茶等12品类100余种

不断开创金融高质量发展新局面

中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

□新华社记者

中央金融工作会议鲜明提出“加快建设金融强国”的目标，强调推动我国金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

连日来，全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示，会议明确了当前和今后一个时期金融工作的目标任务，为金融发展指明方向，坚定信心，要深入学习、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，以新气象新作为不断开创金融高质量发展新局面。

胸怀“国之大者”，为强国建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地各部门持续推进金融事业高质量发展，金融系统有力支撑经济社会发展大局。面对新的目标任务，这次会议突出强调以推进金融高质量发展为主题，并对此作出周密部署。

“新时代以来，在以习近平同志为

核心的党中央坚强领导下，金融业以服务实体经济为立业之本，为我国如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。”中银国际证券全球首席经济学家管清友说，会议将金融高质量发展提到强国建设、民族复兴的高度，进一步强化了金融服务国家大局的担当和作为。

国务院发展研究中心金融研究所副所长陈道富说，在推进强国建设中，金融的作用无疑更加凸显。无论是解决发展不平衡不充分问题，还是建设现代化产业体系，以及不断提高人民生活品质等，都需要金融高质量发展作为强有力支撑。

金融血脉滋养经济肌体。走进贵州省六盘水市六枝特区木岗镇戛陇塘村300亩生姜种植基地，生姜的辛香扑面而来。“我们的生姜种植正是在金融活水浇灌下，生根发芽、茁壮成长，成为富民产业。”戛陇塘村党支部书记张勇说，今年村里人均收入有望在去年1.4万元基础上增长15%左右。“金融助力乡村振兴，村民生活一定会更红火。”

“我们要胸怀‘国之大者’，不断强

化金融服务实体经济和以人民为中心这一根本。”中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌说，“下一步我们将持续加强金融宏观调控，推动金融机构改革，扩大金融高水平开放，改革、调整、优化金融供给体系，为实体经济发展提供更高质量、更有效率、更加安全的金融服务。”

锁定金融强国目标，为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。会议提出“三个着力”，指明推进金融高质量发展的路径：着力营造良好的货币金融环境，着力打造现代金融机构和市场体系，着力推进金融高水平开放。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示，会议首提金融强国目标，意味着金融支持实体经济发展的作用和地位大大提升。“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，正是提高金融服务实体经济质效的针对性部署。

(下转第五版)

七部门出台21条硬核措施

金融支持制造业高质量发展

本报讯(成秋如 杨柳 记者程瑶)

为贯彻落实习近平总书记在吉林省视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话重要指示精神，日前，中国人民银行黑龙江省分行联合省发改委、省工信厅、省财政厅、省地方金融监管局、国家金融监管总局黑龙江监管局、黑龙江证监局等七部门联合印发《黑龙江省金融支持制造业高质量发展若干措施》(以下简称《措施》)，全面聚焦当前龙江制造业发展重点工作，找准金融服务制造业的重点难点，从五个方面提出21条具体措施，加大金融支持龙江制造业高质量发展工作力度，全面提升金融服务制造业企业工作质效。

在强化资金保障、扩大信贷投放方面，《措施》要求，各金融机构要积极主动向上争取信贷规模、产品、政策支持，引导信贷资源不断向制造业倾斜，更好满足制造业企业合理融资需求。

重点围绕“4567”现代产业体系，强化对我省制造业的中长期贷款、信用贷款支持。

加强对我省先进制造业集群、国家级高新技术产业开发区以及重点产业园区等重点领域和薄弱环节的信贷投放。

强化货币政策工具精准滴灌作用，在资金保障、利率优惠上给予工具支持，降低制造业企业综合融资成本。

在丰富信贷产品、满足个性化需求方面，《措施》指出，银行机构要创新制造业信贷产品和融资模式。为制造业企业灵活提供多种融资方式，为不同类型量身定制金融方案。加强与地方政府行业主管部门数据共享，支持制造业企业获得更高效率、更多获得免抵押免担保纯信用贷款支持。依托供应链核心企业，银企共同探索整合上下游物流、信息流、资金流等各类信息，为制造业中小企业提供基于供应链的金融支持。

在优化金融服务、加强考核激励方面，《措施》提出，要优化制造业企业贷款授信审批流程。支持银行机构为制造业企业开通绿色审批通道，优先办理制造业企业贷款审批，提高放贷效率。针对制造业中长期贷款客户，在项目评审、审查审批等环节采取平行作业方式，尽最大可能缩短授信审批流程。在风险可控的前提下适度放宽授信准入标准或提高厂房、机器设备等抵押率。引导银行机构进一步强化“银担合作”，将国家融资担保基金合作“总对总”批量担保业务模式应用于制造业领域，提高制造业小微企业获贷能力。鼓励符合条件的制造业企业在银行间市场发行短期融资券、中期票据、科技创新票据、资产支持票据等进行直接融资。

记者从中国银行黑龙江省分行了解到，在该行的积极引领和推动下，截至9月末，我省制造业中长期贷款余额931.4亿元，同比增长29.4%。下一步该行将同有关部门加强政策协同联动和执行跟踪、创新工作举措，推动《措施》落地见效，为我省制造业高质量发展提供更加有力的金融支持。

我省4县(区)获评第三批国家农产品质量安全县(市)

本报讯(记者周静)日前，全国食品安全宣传周农业农村部主题日活动在成都举行。活动中，农业农村部公布了第三批国家农产品质量安全县(市)名单，我省齐齐哈尔市甘南县、佳木斯市桦川县、大庆市大同区和绥化市庆安县上榜。

据了解，我省以扎实开展国家农产品质量安全省建设为引领，围绕保障质量安全，建立一流的监管机制，打造一流的产品品质，树立一流的品牌形象，培育一流的产业基地，坚决打好寒地黑土、绿色有机优势牌，培育叫响“黑土优品”，加快推动龙江农业由增产导向转向提质增效导向。

我省地处高寒高纬度地区，冬季冻结休耕时间长，病虫害发生少，化肥、农药施用量均为全国平均水平的1/2和1/3。特别是开垦时间较短，土壤、水体和大气等污染程度较轻，是全国最早发展绿色食品的省份、最大的绿色食品生产基地。截至2022年底，我省绿色、有机食品认证面积达9137.1万亩。

截至目前，我省共有15个县(市、区)获国家农产品质量安全县命名，全省主要食用农产品质量安全例行监测整体合格率连续七年稳定在98%以上。

今日看点

全省公路一般灾毁恢复重建全部完成

详见第二版

哈尔滨推出32项举措决战四季度

详见第三版

码上端详

雪后，这里宛若“冰雪童话世界”

